

VILÁG OSSÁG

KOLOZSVAR,
1947 október 1, szerda

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. ÉVFOLYAM
245. szám

**Leszállították
a beteg-
segélyzői
illetékeket**

Az ország írói közösen vállalják a lelkek ujjáépítését

Egységes szervezetté tömörül a román és magyar írószövetség

KOLOZSVAR. — Vasárnap délelőtt a Magyar Népi Szövetség országos székházában értekezletre gyűltek egybe a Romániai Magyar Írók Szövetségének tagjai. Sorra érkeztek meg az ország minden részéből várt iróküldött-ségek, majd a Román Írók Szövetségének népes csoportja is elhelyezkedett a zászlókkal díszített nagyteremben.

Az elnöki asztalnál helyet foglaltak az írószövetség vezetői, Gaál Gábor egyetemi tanár az írószövetség elnöke, Nagy István és Salamon László alelnökök, valamint Méliusz József főtákar. Elsőnek Nagy István emelkedett szólásra. Üdvözölte az értekezlet tagjait és vendégeit, s a résztvevők helyeslő tapsa közepette az elnöki emelvényre hívta fel a román iróküldöttséget. A lelkesen fogadott javaslatnak eleget téve, Zaharie Stancu, a bukaresti Nemzeti Színház igazgatója, Ion Calugaru, a Román Írók Szövetségének főtákar, Eugen Jebeleanu, a Petőfi és Ady román fordító, valamint Nicolae Moraru, az Ujságírók és Művészek Szakszervezetének vezető tagja helyet altak az elnöki asztalnál.

A román küldöttség részéről aria Stancu köszöntö meg a es fogadtatást.

A román írókra — mondotta aria Stancu — rendkívül mély omást gyakorolt a munkásság; ötségeinek jelenléte és ama ik, hogy az írók vegyenek írásaikkal az ország ujjá-éért folyó politikai és tár- mi harcban. A munkások kérték a Román Írók Szövet- tegye lehetővé, hogy a Ro- ban élő írók nemzetiségre tekintet nélkül egységbe tö- mörülhessenek közös feladataik elvállalására. Megtárgyaltuk a munkások javaslatait s elhatároztuk, hogy a Román Drámaírók Szövetségével együtt felkeressük az Önök értekezletét és javaslatot teszünk eddigi külön-külön nem- zetségi jelleggel működő szövetsé- geinknek egy közös romániai író- szövetségé váló egyesítésére.

A román szónok ama közlése, hogy az eddig román nemzetiségi alapon felépített írói és művészi szervezetek a munkásság kivánsá- gára országos jellegű szerveze- teké kívánnak átalakulni, teljes egyenlőséget biztosítva az ország magyar íróinak és művészeinek, általános helyeslést váltott ki és magatartás adta meg az értekezlet szellemi irány-

turális fölényeskedés alakjában szolgálják is a nemzetiségi külön- bözöskéket. Egyikünk se gondol- ja magát különbnek a másiknál, de fel kell számolnunk az elmúlt rendszerekre jellemző kisebbségi félelmeket s bizalmatlanságokat, az alacsonyabbrendűség szorongó ér- zéseit. Román és magyar írónak együtt kell menetelnie, az állam- politikai gyakorlatiá vált jog- egyenlőség alapján együtt fej- iesztvén tovább népeink igényeit a jobb és boldogabb életre.

Az írók, Ujságírók és Művészek Szakszervezetének kolozsvári szer- vezete nevében Raoul Sorban üd- vözölte a magyar írók konferen- ciáját.

— Szakszervezetünk ama meg- győződését fejezem ki — mondot- ta —, hogy az írók nemzeti kü- lönböské nélkül való együttmű- ködése népi demokráciánk erős szellemi tényezője lesz.

MIT VÁR A MUNKÁSSÁG AZ ÍRÓKTÓL?

Eugen Jebeleanu közös román- magyar ünnepegekről jól ismert alakja emelkedett szólásra. Csengő magyar szóval köszöntötte az egybegyűlteket román irótársai nevében és arról a mély benvo-

másról adott számot, amelyet rá néhány hetes budapesti tartózkodása alatt a demokratikusan meg- ujhodott mai Magyarországot tett.

— Petőfi, Ady és József Attila szellemében — mondotta többek közt Eugen Jebeleanu — az új Magyarországot a felszabadult népek testvériségét és közös demokrátiát harcolt ki és ezt tesszük mi is itt Romániában, ha nemzetiségi különbség nélkül közös utra térünk.

Eugen Jebeleanu lelkes tapssal jutalmazott előadása után Nagy István bejelentette, hogy a kolozsvári munkásság is köszönteni óhajtja a magyar írók értekezletét. Általános figyelem közepette lépett az értekezlet színe elé Andorkó József, a helyi szakszervezeti tanács kiküldöttje és mindkét nyelven a jelenlévők elé tárta a munkásság kívánságait.

— Örömmel üdvözöljük az írók gyűlését, mert tudjuk, hogy az ország ujjáépítése csak felváltva lenne, ha a lelkeket is ujjá nem tudnók építeni. A lelkek ujjáépítése pedig önkre vár, román és magyar írókra egyaránt. Eppen ezért helyesnek tartjuk, ha nagy írói feladataik teljesítésére egységbe tömörülnek, mint ahogyan mi

munkások is szilárd egységben fogtunk hozzá az új világ megteremtéséhez.

A munkásküldött határozott és világos szavait lelkes elismeréssel fogadta az értekezlet.

A fogalmakat tisztázó és az értekezlet elvi irányvonalát megadó kölcsönös üdvözlések után Nagy István és Gaál Gábor előadása kö- vetkezett a romániai magyar írók korszerű feladatairól.

NAGY ISTVÁN ÉS GAÁL GÁBOR ELŐADÁSA

Nagy István előadásában a romániai irodalom egységes feladatáról beszélt a demokratikus ujjá- építés és a népi demokrácia teljes megvalósítása szolgálatában.

— Ahogyan közéletünkben fel kellett számolnunk az elvtelen magyar egységet, vagyis a reakciós elemekkel való együttműködést — mondotta Nagy István — ugyanugy felül kell vizsgálunk az irodalmi egység kérdését is. Román irótársaink kemény ideológiai harcot folytatnak a közszellem megtisztításáért a történelmi pártok összeesküvéssé züllött elemeinek lélekmérgezésével szemben nekünk magyar íróknak is ki-

kell küszöbölünk a reakció leg- csekélyebb kíséreltetét arra, hogy szellemi életünkbe befészkelje ma- gát.

Gaál Gábor magával sodró irodalompolitikai előadása az értekezlet szellemi középpontjába állította mindazokat a nagy emberi feladatok, amelyekre ma a romániai magyar íróknak vállalkozniok kell.

Gaál Gábor előadása után Ion Calugaru, a Román Írók Szövetségének főtákar, ismertette azokat a tisztázó szellemi vitákat, amelyek Bukarestben már eddig is lezajlottak. Ezekben a vitákon alakult ki a közös szellemi arevonal az imperialista reakcióval szemben. Megállapították ezeken a vitákon, hogy az író nem lehet közömbös és nem lehet semleges az egész emberiség sorsát alakító nagy kérdéseken.

Délután került sor a hozzászólásokra. Páratlanul magasfeszültségű szellemi vita zajlott le, melynek során tízenhat vezető szellemi személyiség nyilatkozott az ország iróinak közös új feladatairól. A minden részletében közérdekű szellemi vita anyagát és az értekezlet határozatait holnap szá- munkban közöljük.

A Kommunista Párt javaslatára

Minden hatóságot magába foglaló bizottság vette át a tifusz elleni munka irányítását

Kolozsváron három nap alatt 100 megbetegedés történt, az egész megyében 250 tifuszos van

A tifusz elleni küzdelemben mindenkinek részt kell vennie

KOLOZSVAR. — Bianu Petre dr. közigazgatási felügyelő, megyefőnök elnökletével a vármegyeháza kis gyűléstermébe vasárnap délelőtt mind a megyei, mind a városi időközi bizottság rendkívüli közgyűlést tartott. Az értekezleten az egyre nagyobb méreteket öltő tifuszjárvány elleni intézkedéseket beszélték meg.

Bianu Petre dr. megyefőnök ismertette azokat az intézkedéseket, amelyeket foganatosítottak mind a vármegyében, mind a város területén a tifusz továbbterjedésének megakadályozására. Ennek érdekében zárolták azoknak a községeknek szabad forgalmát, ahol tifuszos megbetegedést jelentettek. Orvosi karavánok szállottak ki a járványgyanus községekbe és legutóbb az egész megyében és így Kolozsváron is betiltottak minden gyülekezést.

AZ EDDIGI EREDMÉNY- TELENSÉG OKAI

Bianu Ioan dr. megyei tisztifőorvos beszámolt arról, hogy a megyében már 47 fertőzött községet tartanak nyilván. Tekintettel arra, hogy kevés orvos és kis számú egészségügyi személyzet áll rendelkezésre, az eddig folytatott járvány elleni küzdelem nem vezetett kellő eredményre. Bejelentette a tisztifőorvos azt is, hogy a megye a járvány elleni harcot 74 lejjel kezdette meg, mert a hivatal nem rendelkezett több pénzzel. A helyzetet úgy segítettek, hogy a megyefőnök elrendelte: minden község köteles a járvány leküzdésére 500 lejt felajánlani. A megyében 35 körzeti állás van, amelyből ténylegesen csak tizennégyet töltötték be, míg más 12 községben csak tizetelbéli körzeti orvosok vannak, 9 körzeti állás üres. Rámagyott a tova-

biak során, hogy e körülmények miatt nem lehet komoly harcot indítani a napról-napra erősbödő kiütéses tifusz ellen.

250-RE EMELKEDETT A BETEGEK SZÁMA

Az egész megye területéről 80 tifuszos megbetegedést jelentettek.

Kolozsvár város területén is egyre nő a járványban megbetegedettek száma. Három nap alatt 100 újabb kiütéses tifuszos megbetegedés történt. Összesen 170 beteg van. A városban jobb a helyzet, mint a megyében, mert több orvos áll a hatóság rendelkezésére. A járvány különösképpen az Irisz- és kerekdombi, Kérvizközi telepeken, valamint a Patatúca környékén terjedt el.

Ismertette a továbbiak során azokat az intézkedéseket, amelyek szükségesek a betegség továbbterjedésének megfékezésére. Mindazokat, akik a városba jönnek, fertőtleníti, meglepetésszerű razzákat tartanak mind a városi köztereken, mind a később megnyíló mozikban és színházakban. Akiken élıdsdieket találunk, azokat fertőtleníti.

ALLITSANAK FEL AZ ÜZEMEK FÜRDŐKÉT!

A hozzászólások során Dejeu Dumitru, a Szakszervezeti Tanács elnöke elmondta, hogy az utóbbi napokban történt vizsgálat a gyárakban szomorú eredményt hozott, mert a munkásoknak nem áll rendelkezésükre fürdő. Javasolja, hogy a gyárak sűrűségekné tegyék lehetővé a munkásfürdők felállítását.

Butyka János, a városi időközi bizottság tagja, a Román Kommunista Párt kiküldöttje a következőket javasolta: — Az ismertettek alapján — mondotta

Butyka János — látjuk, hogy a mostanáig foganatosított intézkedések a járvány leküzdésére nem elégségesek és ezért a következőket javaslom:

— A járvány megakadályozásához szükséges a cigányok és a csavargók elköltöztetése. Az általuk lakott területek szigorú egészségügyi felülvizsgálását és a fertőzötteknek azonnali kórházba szállítását javasolja.

A továbbiak során sürgette az állandó orvosi szolgálat megszervezését azokon a helyeken, ahol — városokban, falvakban egyaránt — sűrűn látogatnak emberek. Javasolta, hogy a munkásnegyedekben fertőtlenítő központokat létesítsenek, amelyek nemcsak az ingyenes megvizsgálást, hanem tanácsadás és felvilágosítás munkáját is elvégeznék. Az üzemekben, ahol tisztálkodási lehetőség nincs, soronkívül teremtsék azt meg.

MINDENKINEK KÖTELES- SÉGE HARCOLNI A TI- FUSZ ELLEN!

A járvány leküzdésére mind a megye, mind a város területén kampányt kell indítani és tudatosítani kell azt, hogy minden egyes lakója ennek a megyének köteles harcolni a tifusz ellen a maga és a közösség érdekében. Az üzemekben ezt a kampányt buszas csoportokra osztva indítsák be.

Az orvoshiány leküzdésére javasolta, hogy kapcsolják bele a járvány leküzdésébe az összes kórházi, köz- és magánorvosokat. Mindenkinek érdeke, hogy Kolozsvár és a megye megszabaduljon a járványtól.

IDEIGLENES KÓRHÁZA- KAT A FALVAKON!

Butyka János időközi bizottsági tag falvak népére vonatkozóan a já-

leküzdése érdekében a következő javaslatot terjesztette az értekezlet elé: Soronkívül gondoskodni kell, hogy a biányzó körzeti orvosok helyére állandó orvosokat jelöljenek ki. Feltétlenül szükséges, hogy az egészségügyi karavánok számát felemejlék, valamint arra alkalmas községekben ideiglenes kórházakat létesítsenek, ahová a megbetegedetteket el lehet költöztetni.

A kiütéses tifuszjárvány elleni harcba kapcsolódjanak be mind a városi, mind a vármegyeyi közigazgatási tisztviselők. Felvilágosító előadásokkal ismertessék a járvány súlyosságát. Kiemelte, hogy az eddigiekből megállapítható, hogy az egyes közigazgatási hatóságok nem működnek közösen a járvány elleni harcban. Ezért javasolta egy közös, az összes közigazgatási és katonai hatóságokat magába foglaló bizottság létesítését, amelyben a megyefőnök vezetésével részt vesznek Kolozsvár város polgármestere, a város rendőrfővezetője, tisztifőorvosa, valamint a katonaság megbízottja és a vármegye tisztifőorvosa.

Hozzászólások során Veress Pál alpolgármester javasolta, hogy a járvány védelem és az eddig is szociális munkát végző különböző felekezetek női bizottságai is.

Bianu Petre dr. megyefőnök javasolta a közös értekezletnek, hogy fogadja el Butyka János időközi bizottsági tagnak, a Román Kommunista Párt kiküldöttjének javaslatait. Az értekezlet a javaslatot elfogadta és a bizottságba beválasztotta Butyka Jánost is. Ez a bizottság az elfogadott javaslat alapján indít közös, egyetemes harcot a fenyegető, mind nagyobb méreteket öltő járvány ellen.

GYÜTT A NÉPEL

Magyar Népi Szövetségi bizottsága Edgár üdvözölte vendégeit. Arra írókat, hogy ne népbarát vagy al, hanem az országban álljanak népszerűnek együtt után rátért a román írók közös feladatai-

siszta maradványok, a as és az elszigetelődés le- után — mondotta a szó- az imperialis gondolkodás sökevény. ki kell ir- magunk. rtmilyen ml térségi y kul-

A BOLYAI EGYETEMEN MEGTARTJÁK A VIZSGÁKAT. A Bolyai Tudományegyetem rektori hivatala értesült arról, hogy a hallgatók értesültek arról, hogy a hallgatók hivatal köteles törvényes fizetőeszközként elfogadni a gyűrött, vagy megrongált bankjegyeket is, ha azok sorszáma nem szakadt le és jól olvasható. A megrongált bankjegyeket a Nemzeti Bank fiókjai becsereleik. A gyűrött, vagy megrongált bankjegyek elfogadásának megtagadása bizonyosan büntetőeljárás szabotázs.

A MEGRONGÁLT BANKJEGYEK elfogadása kötelező. Minden magánszemély, kereskedelmi és iparvállalat, vagy állami hivatal köteles törvényes fizetőeszközként elfogadni a gyűrött, vagy megrongált bankjegyeket is, ha azok sorszáma nem szakadt le és jól olvasható. A megrongált bankjegyeket a Nemzeti Bank fiókjai becsereleik. A gyűrött, vagy megrongált bankjegyek elfogadásának megtagadása bizonyosan büntetőeljárás szabotázs.

FCLYIK A GAZBEVEZETÉSI MUNKÁK. A kolozsvári földgáz-bevezetési munkálatok során az egészségügyi hivatal orvosi kara után hétfőn a sörgyár tisztviselői és munkásai vették ki részüket az önkéntes munkából.

A BOLYAI DEMOKRATIKUS DIÁKSZÖVETSÉG pályaválasztási tagozata közli az érdekeltekkel, hogy a kolozsvári románnyelvű mezőgazdasági akadémián a felvételi vizsgák október 10-én kezdődnek. A felvételi vizsgára október 7-ig kell jelentkezni. A felvételi vizsga tárgyai: növénytan, geológia, kémia, fizika, számítás és mértan (gimnáziumi anyag).

MÉG BE LEHET ADNI AZ ALKALMAZOTTAK NÉVJEGYJEGYZÉKÉT. A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara felhívja az ipari és kereskedelmi cégek vezetőit, hogy amennyiben 1947 május 1-ig nem tették eleget a 634/1943-as rendeletnek, utólag benyújthatják a vállalat alkalmazottainak névjegyzékét a kereskedelmi és iparkamarához. Részletes felvilágosításokat a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara ad.

EGY-EGY ÉVI BORTÖRRE ítélte a nagyváradi törvényszék Kresz Teodor, Muti Petru és Crupi Petru vasuti fékezőket, akik a Nagyvárad közelében lévő 63. község vasutállomásán az idei június 6-án vasuti szerencsétlenséget idéztek elő gondatlanságukkal. A szerencsétlenségben egy ember meghalt, kettő pedig súlyosan megsebesült. Megállapították, hogy a vasutasok gondatlanságát kezeltek a vasuti kocsi fékeit és ez okozta a szerencsétlenséget.

FASISZTA KEGYETLENKEDÉSEIÉRT a kolozsvári Népbíróság — annakidején — életfogytiglani fegyházra ítélte Szabó Sándort, akinek — eddig még meg nem állapított módon — sikerült megszöknie a fegyházból. Nagyváradon bujkált, ahol most elfogták és átadták az ügyésznek.

A KOLozsvári BETEGSEGÉLYZŐ PÉNZTÁR felszólítja a munkaadókat, hogy a legrövidebb időn belül küldjék be a biztosítási könyvecskéket, a befejezett járulékfizetési lapok bevonására. A lapok bevonásakor minden befejezett évre 20 lej látványozási bélyeg fizetendő. A lapok bevonása és a könyvecskéké látványozása a Betegsegélyző I. emeleti 28. számú szobájában történik. A rendelkezés ellen vétő munkaadókat megbüntetik.

SZENET LOPTAK huzamszóbb időn át Nagyváradon a CFR raktárából Todor Károly, Pozsonyi Gyula és Madar Gyula nagyváradi lakosok. Letartóztatták őket.

VASGÁRDISTA RÖPIRATOKAT találtak Manea brassói munkáügyi felügyelő lakásán. A mosókonyhában elrejtve vasgárdista könyveket, 31 darab, a legionáriusok rémidejéből való fényképet találtak és Zelea Codreanu-nak, a „Kapitány”-nak bronz mellszobrát, Manea letartóztatták és megindították ellene az eljárást.

HALÁLOS SZERENCSETLENSÉG TORTÉNT A BRASSÓI CEMENTGYÁRBAN. A gyári emelődarú leszakadt és halálra zuzta Vas János bácsfalusi illetőségű munkást. A munkás tragikus haláláért a felelősség az emelődarú kezelőjét terheli, aki ellenőrzés nélkül tartó oszlopok teherbíróképességét.

LETARTÓZTATTÁK Cristea Constantin dúsgazdag campulungmusceli kereskedőt, akinek lakásán több láda cukrot, több zsák finomlisztet és néhány hordó ételolajat, valamint 2 kiló aranytalálta elrejtve. Az élelmiszereket és az aranyat elkobozták, az üzérkedő kereskedő ellen megindították az eljárást.

A MÉHKAS DIÁKSZÖVETKEZET közgyűlése október 2-án dönt a szövetségnek a Victoria szövetséggel való egyesülése kérdésében. A Victoria szövetségbe tömörült két kolozsvári egyetem ifjúsága élénk figyelemmel kíséri a magyar diákság egy kisebb csoportjának, a Méhkas tagtáborának csatlakozását e nagy — mindkét egyetem ifjúságának anyagi megsegítését és demokratikus nevelését szolgáló — intézményhez. Örvendőes tény az, hogy a Méhkas haladt szellemű ifju vezetői felismerték a követendő utat.

KI TUD RÓLA? Ikonár János volt honvédról, aki az 1943. évben a Donkanyarnál eltűnt. Ha tud valaki sorsáról, értesítse Ikonár Jánosné, Bonchida címre.

14 MILLIÓ LEJ kölcsönt folyóított eddig Szatmáron stabil lejben a Nemzeti Bank a termelés elősegítésére. Az Unió vagongyárnál 6 millió, a Princz-gyárnak 3 és fél millió lejt, a Gépkocsizók Szövetkezetének pedig 2 millió lejt utaltak ki, hogy a gazdasági helyreállítás ütemét tevékenységükkel és a termelés fokozásával meggyorsíthassák.

(*) ORVOSI HIR. Dr. Vass Zoltán fogorvosi rendelőt új lakásban folytatja: Sincsi (volt Hegedűs Sándor) utca 3. szám. Szemben a Sista szállóval. Telefon: 7-28.

ÚJ VEZETŐSÉGET VALASZTOTT A HÁROMSZÉKMEGYEI INCOOP. A háromszékmegyei szövetségi központ, a sepsiszentgyörgyi INCOOP vezetésében jelentős személyi változás állott be. A legutóbbi közgyűlésen a következő új vezetőséget választották meg: Elnök Nagy József (Mikó-ujfalú), alelnök Axente Alexandru (Előpatak). Igazgatósági tagok: László Ferenc dr., Vasilescu Gheorghe, Kovács Jenő (Sepsiszentgyörgy) és Benedek Gábor (Kökös). Ellenőrök: Izsák László és Józsa Gyula.

NAGYSZABÁSÚ UTJAVITÁSI MUNKARENDELÉS. A belügyminisztérium elhatározta, hogy nagyszabású munkatervet valósít meg a vármegyei utak kijavítására. A részletes munkatervet a legközelebbi munkáütem végrehajtása során részleteiben is megvalósítják.

MEGBIZHATÓ idősebb székely férfi házimesteri, gondnok, vagy altiszt, esetleg takarítói állást keres. Cim: Veress József, Nagyszamos-utca 6. Gr.

A Világosság Szamosújvári és Désen

KOLOZSVÁR. — Az olvasó és lapunk közötti kapcsolatok kimélyítésére, szerkesztőségünk elhatározta, hogy felkeresi az ország magyaroktól városait és műsoros estek keretében szorosabbá fűzi a kapcsolatot az olvasókkal.

Egy héttel ezelőtt Torda magyarságát látogattuk meg. A baráti találkozóknak hatalmas sikere volt.

Körutunk sikere folytatódott most az elmúlt vasárnap Szamosújváron és Désen.

A műsor mindkét helyen azonos volt. Kés Károly ünnepi beszéde

után a Világosság szerkesztősége az újság szerkesztésének megegyezésével bepillantást nyújtott a közönségnek a szerkesztés munkájába. Balogh Edgár, Tamás Gáspár, Nagy Elek, Dávid Gyula, Tóth Kálmán, Sütő András és Póka György szerkesztők és újságírók állították össze az élő ujságot. Takács Paula operaénekesnő opera- és operettáriákat énekelte hatalmas sikerrel. Szita Oszkár Kodály „Hári János” című operájából zongorázott, Perényi János élő magyar költőket szövegeztetett meg. Hobán Jenő pedig

színes írását olvasta fel. A Topán Lulu, Szabó Zoltán táncospár két számát a közönség szünni nem akaró tapsal jutalmazta. Balogh Edgár közművelődésünk égető kérdéseit tárta fel a két város közönsége előtt, a beszéde mindkét helyen nagy visszhangra talált. Az egyes műsorokat Nagy Elek szellemesen konferálta be.

A dési Világosság-est után szerkesztőségünk tagjait és a színművészeket családias vacsorán látta vendégül a dési MNSZ.

Világosság-Sport

E. maradt a Vasas-CFR (Bukarest) bajnoki mérkőzés

Gépkocsibaleset érte az Universitatea csapatát

KOLOZSVÁR. — Szerencsétlen körülmények között került lebonyolításra az NB I. hatodik fordulójára. A kolozsvári labdarúgó egyesületek közismerten nehéz anyagi helyzetben vannak, a mérkőzések bevételei az egyesületek utazási kiadásait is alig fedezik. A fűszárvány miatt a mérkőzéseket zárt kapuk mögött kellett megtartani, vagy a mérkőzést elhalasztani, ami az egyesületek anyagi gondjait még jobban növelte.

A kolozsvári egyetemi csapat teherautóval indult utnak Temesvárra. A gépkocsis Nagyszalonta és Arad között felborult és több játékos sérülést szenvedett. A játékosok 10 kilométeres gyaloglás után tehervonattal érkeztek meg Temesvárra. Az utazástól fáradtan játszó és zúzódtat szenvedett játékosok nem nyújthatták azt, amit a közönség elvárt volna tőlük. A Vasas-CFR (Bukarest)

mérkőzést hatósági rendeletre nem tarthatták meg. A lejátszott mérkőzések eredményei a következők:

Dermata-Medgyesi MSC 0:0. A mérkőzés lefolyásáról vasárnap már beszámoltunk.

ITA-Ciocanul 3:1 (2:0). Az ITA bajnoki formában játszott. Az október 12-én megtartandó Magyarország-Románia Balkán Kupán mérkőzésen a románai válogatott alapja az aradi csapat lesz. A Vass-Farmati hátvédpár, Bakucz, Páll, Perényi fedezetsor és a csatársorból Kovács, Bonyhádi Dumitrescu válogatott színvonalu játékot mutatott. Az ITA összeszokottságról, egységes csapatmunkával adott bizonyosságot.

CFR (Temesvár)-Universitatea 6:1 (3:0). A CFR megérdemelten győzött a fáradt, sérült játékosokkal kiálló egyetemi csapat ellen. A mérkőzés legjobb teljesítményét Kovács, a temesváriak középcsatá-

ra nyújtotta, aki egymaga 5 gólt rugott.

Jiul-Juventus 4:2 (2:1). A bányászcsapat várakozáson fejlő játszva, erősírámu, rendkívül izgalmas küzdelemben megérdemelten győzött. Góllövők: Paraschiva 2, Popescu 2, illetve Flamaropol és Jordache.

Szabadság-UDR 5:1 (1:0). A nagyváradi csapat Váci kitűni játékával megérdemelten győzött. Góllövők: Váci 3, Bodó, Gozner, illetve Zsizsik.

Dermagant-Unirea Tricolor 5:1 (0:1). A marosvásárhelyi együttes a mérkőzés utolsó negyedórájában nemcsak kiegyenlített, de még 4 góllal is megterhelte ellenfele hálóját. Góllövők: Ineze II, 2. Pálffy, Csiki, Sikó, illetve Marin.

FC Ploesti-Hadsereg 2:1 (1:0). A ploestiek Antonescu és Pálffy góljaival megérdemelten győztek. A Hadsereg gólját Marinescu lötte.

Október 2-án tartják meg az NB. I. hetedik fordulóját

BUKAREST. — A Román Labdarúgó Szövetség rendeletére az október 5-re kitűzött bajnoki forduló nem október 19-én, hanem október 2-án játszák le. A 8 mérkőzés közül az UDR-Unirea Tricolor találkozót későbbi időpontra halasztották el. Kolozsváron az Universitatea-Dermata mérkőzés kerülne lejátszásra, ha azt a kolozsvári hatóságok engedélyezik. Medgyesen a kolozsvári Vasas az MMSC-vel, Bukarestben a Juventus-Szabadság és CFR (Bukarest)-Jiul mérkőzések kerülnek

lejátszásra, míg Marosvásárhelyen Dermagant-Hadsereg, Aradon ITA-CFR (Temesvár) és Ploestiben FC Ploesti-Ciocanul mérkőzéseket tartják meg.

A Román Labdarúgó Szövetség 51 játékost hívott meg az október 5-i válogatú jellegű edző mérkőzésre.

Kapusok: Szadovszky, Lipóczi, Stanescu, Justin, Lazareanu, Jonescu.

Hátvédek: Vass, Farmati, Dragan, Darok, Müller, Jon Vasile.

Apolzan, Novac, Cernea, Ritter.

Fedezetek: Bakucs, Pálffy, Mihalescu, Barbu, rescu, Torjoc, Siclovan, Jitari, Pepelea, Zeana, Mladin, Csatarok: Kovács, Marian, Filotti, Dumitrescu, ropol, Jordache, Váci (CFR), Bartha (Ciocanul), linger, Mercea, Farkas, Dragan II, Moisescu, Bostol, Marinescu, Lungu.

A magyar-román Matancsics (Jugoszlávia)

SPORTHÍRADO

nyán Phönix-Crisana 2:0 (2:0). Szatmárnémetiben Törökvs-Aninabánya 2:0 (1:0). Piskin CFR-Minaur 8:3 (6:2).

MAGYARORSZÁG-ROMÁNIA IFJUSÁGI válogatott mérkőzésre készülve, Nagyváradon Kolozsvár ifjúsági válogatottja fogja összemérni erejét a helyiekkel. A kolozsvári labdarúgóklub ma, kedden délután 3 órakor a városi kispályán edzést tart, amelyre a következő játékosokat rendelte ki: Gorgan, Gábas, Konti, Kürthi, Bürgözdí, Székely (Vasas), Tandrau, Barbu, Roman, Suvat, Badescu, Turdean, Muresan, Iepure, Medve, Pop és Muncaciu (Universitatea), Veress, Nagy (Dermata), Dobay (Textila), Manta (Olimpia), Copil (Sodronyipar), Simion és Mihály (Solvay).

AZ ÉSZAKI LIGA Deju Dumitru elnöklésével csütörtökön este 6 órakor tartja első ülését az OSP Petőfi-utca 9. sz. alatti helyiségében.

FINNORSZÁG-FRANCIAORSZÁG atlétikai versenyt tartottak Helsinkiben. A finnek 78:63 arányban győztek.

A VASAS LABDARÚGÓ szerdán délben 1 órakor játszik re a csütörtöki MMSC-vel. A vezetőség szurkolókat is visz akik szerdán délelőtt 10 óráig hetnek az egyesület Petőfi-utca alatti helyiségében.

BUDAPESTEN RENDEZIK MEG A X. FŐISKOLAI VILÁGBAJNOKSÁGOT. A Magyar Egyetemi és Főiskolai Egyesületek Szövetsége (MEFESZ) a napokban sajtófogadást rendezett a Párizsban kitűnően szerepelt versenyzők tiszteletére. Szalay Béla elnök bevezetője után Somogyi Endre beszámolt a lyoni kongresszus határozatairól. Elmondotta, hogy a magyar főiskolásokat bízták meg az uszói, vízilabda- és vízvívó ügyek lebonyolításával és úgy döntöttek, hogy 1949-ben Budapesten rendezik meg a főiskolai világbajnokságot. Eután a különböző sportágak helyi elnökei méltatták a világbajnokságot szervező sportteréket.

Irodalmi pályáz

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség központi pályázatot hirdet. A pályázat tárgya: egyfelvonásos színjáték másfél századának történelméből.

A pályázat célkitűzése: megörökíteni történelmünknek azokat a jait, akik Erdély népeinek baladásért és boldogulásáért küzdtek. A pályamunkák csak hiteles forrásanyagból meríthetnek. A pályázatok beküldésének határideje 1947. december 15-ike. A pályázaton csak eredeti, a fenti időpontig meg nem jelent munkák számíthatnak.

A pályázók munkáikat a Magyar Népi Szövetség országos levelezési központjába (Kolozsvár, Mária királyné-utca 16.) A pályázatokat jeleltni, a szerző nevét zárt borítékban mellékelni kell. Pályadíj: I. 10.000 lej; II. 5.000 lej; III. 3.000 lej.

Felhívjuk

a Bihar, Temes, Torda megyei és a brassói Tankerületi Főigazgatóságokhoz tartozó elemi iskolák figyelmét, hogy a Nemzetnevelésügyi Minisztérium által engedélyezett

Uj

Palkó-Tarpai féle ABC könyv

október 20-án jelenik meg a Józsa Béla Athenaeum Cluj Piata Libertății No. 12) kiadásában. A kiadott példányszámra való tekintettel kérjük az iskolai igazgatóságokat, hogy megrendeléseiket szíveskedjenek azonnal beküldeni.

Józsa Béla Athenaeum Cluj, P. Libertății No. 12.